

2012年北海道科盟忘年会纪实

风雪呼啸路难行，难阻科盟望年情。
保龄球赛牙讲座，新朋老友笑融融。

随着北海道冰雪严冬的到来，不平凡的2012年也走向了尾声。在12月8日，星期六这一天，北海道科盟举办了今年的最后一次会员活动“忘年会”。

这次的忘年会不同于往年，除了聚会喝酒吃饭之外，我们还为大家安排了文体活动和科普讲座。说起保龄球大会，这是我们科盟组织的第二次保龄球比赛。考虑到大家平时工作生活都很繁忙，难得有机会进行体育运动，会长张豫滨才提议组织了这场寓体育和娱乐于一体的活动。可惜不少会员都因为工作缠身或道路不畅，无法按时来到会场。虽然比赛成员不太多，但是不论球技高低，大家都打得兴致勃勃，当有人打出ストライキ的好成绩时，众人纷纷举手击掌表示祝贺，当成绩不尽人意时，也会听到同组会员安慰和鼓励的话语。曾经在保龄球馆做过店员的帅小伙陈琪，是得到喝彩掌声最多的一个，你可以看到他忽而矫健地飞手抛球，忽而又手把手地指导着同组的新手会员，将自己的特长热心地传授给他人。第一次参加比赛的新会员周慧慧说，来得真值得，不光打球还免费上了保龄球的“スクール”！要说不鸣则己，一鸣惊人，还得数老会员王建华。他因为前一天喝多了酒，一直在哀叹“不行”。可是没想到比赛一正式开始，他就好球连连，几乎每次都把保龄球队打得落花流水。而且还打出了两局同分的神奇成绩！总之，这次的保龄球比赛激发了参赛者的热情，也增进了彼此的友谊，比赛结束时大家都纷纷向会长表示，希望以后再组织大家来打球练球。



忘年会的第二个内容是由在“日之出齿科医院”担任牙科医生的孔令群大夫为大家做口腔保健讲座“健康从口腔做起”。这是由科盟理事会在今年年初就计划举办的科普讲座系列的第一讲。由于各种原因，直到今天这个计划才得以实现。孔医生为了这次讲座做了很充分的准备工作，不仅有图文并茂的幻灯片，还特地为每一位参加讲座的会员准备了一把自己医院开发的特制牙刷。她从牙齿对人生活的重要性，讲到如何培养良好的口腔保健习惯，还特别指出了很多国人们都有的关于口腔方面的错误观念和不良习性。大家都听得聚精会神，津津有

味。讲座之后还为来宾和会员们解答了大家都关心的一些疑问。很多人都说“真是受益匪浅！”天津出身的杨教授很风趣地说“其实早就想去治牙。就是没有勇气，你这一讲我不去也得去了！”领事馆的蒋春雷领事和隋萍领事也代表领馆出席了忘年会，蒋领事给予了这次忘年会以高度的评价，他说这是他参加过的最别具特色和最有收获的一次忘年会。他还希望我们把这些文体活动和科普讲座继续办下去。



忘年会的压轴戏是中华料理店“冰凌花”的金牌厨师长张国良为大家准备的家乡美食宴会。



被大家尊敬地称作札幌华人老大哥的吴敦顾问致了祝酒词。他说 2012 年是风云变幻的一年，也是中日关系经受了严峻考验的一年。在目前中日关系还未改善，不尽人意的時候，我们更要加强日中民间的友好交流，这个忘年会的忘不该是忘记的忘，而应该改成希望的望。在热烈的掌声中大家开始畅饮欢谈。更令人欣喜的是，在这次忘年会中，有 11 位同胞成为了我们科盟的新会员，他们不仅当场交纳了会费，还逐一介绍了自己的特长，准备为会员们

尽自己的一技之长。高翔大姐和杨志刚老师还一次交纳了 10 年的会费，表达了他们对科盟的信任和热诚。



深受感动的会长张豫滨情不自禁地对大家说，今天让他又一次看到了科盟是一个人才济济，和谐务实的温暖团队，这里充分体现了科盟的宗旨“搭桥，奉献，务实”，他将尽全力带领大家将科盟越办越好。

没有参加这次忘年会的会员们，期待着能在 2013 年的新春联欢晚会上与大家欢聚！

2012 年 12 月 10 日